

国网单县供电公司实施“电力阳光扶贫五项行动” 为丰腴大地描绘七色彩虹

本报记者 李德领

近年来,国网单县供电公司积极履行国有企业的政治责任、经济责任和社会责任,落实国家精准扶贫政策,实施“电力阳光扶贫五项行动”,服务农民、农业、农村经济,助力地方经济科学跨越赶超。

惠民生 井井通让村民 浇地省时省力

近日,在单县黄岗镇李六村地头,国网单县供电公司工作人员正在安装变压器。据悉,该村共有1600多亩地,52眼机井,安装了新的变压器后可保证该村农业用电。

记者看到,机井就在地头,把水管接在机井上,一刷卡就可以出水,一个人就可以操作,省去了以前的拉电机、铺电线等步骤。“以前浇地很麻烦,不仅电压低出水慢,而且还不安全,一大早要来占井,放几百米的电线,还要铺很长的水管,现在实行井井通后,一个人就能浇地。”今年60岁的蔡贵祥说。

今年3月份,国家启动了新一轮农村电网改造升级工程。改造重点是10千伏及以下小城镇(中心村)电网和农田机井电力配套设施。单县供电公司立足耕地面积大、机井覆盖率高、农业用电需求大的县情实际,积极申报农田机井通电和小城镇、中心村电网改造项目,争取专项资金6.5亿元,井井通电资金位居全省首位。其中中心村电网改造1.98亿元,机井通电工程4.52亿元。计划到2017年底,完成191个小城镇(中心村)电网改造和1.97万眼机井通电改造任务,约惠及农村72万人,耕地111万亩,充分满足

农业、农村长远快速发展的用电需求。按照建设时序安排,今年12月底前将完成投资2.52亿元,竣工第一、二、三批700个单体工程。新增配电变压器660台,架设10千伏线路170.83公里,0.4千伏线路1238.17公里。

针对机井通电工程时间紧、任务重、点多面广、作业区域分散,短时间内需要投入大量人力、物力、施工机械等困难,公司克服种种困难,组织了70余支施工队伍,近千名施工人员,加班加点奋战在施工一线,确保了各项工程按期竣工。

“我今年种了10亩洋葱,往年只敢种两三亩。”在浮岗镇井井通电工程竣工不久的刘井村农田里,村民刘东高兴地说,“机井通了电,浇地省时省力,俺这才敢多种!”

暖民心 3户人家一台变压器

“今年4月份时,抗旱浇地的群众多,电压低得很,水泵滴滴嗒嗒不出水。正好有位供电公司的领导来俺这里走访,俺把这事一说,不到三天,问题就解决了。”高韦庄镇大坝村种田大户刘传礼高兴地告诉记者。

原来,公司总经理张在杰在高韦庄镇走访种田大户时了解到,由于抗旱用电量,35千伏高韦庄变电站出现超负荷情况,10千伏线路网络电压低。公司立即行动,在两天内就完成了变电站的增容任务,把5000千伏安的主变更换为10000千伏安的主变。及时解决了种田大户的灌溉难题。

根据农村新时期、新产业用电特点,公司创新制订了“助农服务二十四节气表”,积极服务于农村三夏、三秋、春灌、抗旱等



光伏扶贫为贫困户增收。

生产用电。组建“彩虹助农服务队”,对农村重点客户、农民企业实行跟踪服务,定期上门帮助检修线路和用电设备,讲解安全用电知识,培训安全用电技能。对于土地流转后的种田大户、农民企业等农村用电工程确保零受限接入,没有三相电的地方立即安排架设新线路,负荷承载不了的立即换线,换变压器。并根据负荷及经济状况等因素,优惠收取工程施工费用或提供义务施工服务。

“俺这个庄就3个人,人家供电公司还给安了一台变电器,电老足了,灯亮得很!浇地更方便!”在春季旱情严重时,杨楼镇安乐村村民王昌义兴奋地说。该村是一个只有3户人家3个人的自然村,第一次农网改造时,因为村子只有3个人,就从王集村拉了两根线到安乐村

供电。由于线路远,线径细,到了用电高峰,安乐村就会出现低电压现象。公司党委书记胡成建入村走访时了解到情况后,立即召开党委会研究,并以最快的速度给安乐村安装了一台变压器。

脱民贫 光伏扶贫 为贫困户增收

公司全力支持服务光伏扶贫发电项目,投入250余万元,分别在李田楼、龙王庙、时楼等8个乡镇,共计296户无经济收入或经济薄弱的贫困家庭实施光伏扶贫,项目总容量2480千瓦,每户约可创收6000元/年。

公司开辟光伏发电入网绿色通道,从业务受理、现场勘查到装表接电、并网发电实施“一

条龙”服务。详细了解光伏扶贫光伏发电的装机容量、发电量及设备安装地点等情况,根据每位用户制定出配套的光伏发电项目接入系统方案。对每个光伏扶贫项目的安装、调试、并网工作,选派专人全程跟踪服务,同时,对已并网用户开展延伸服务,不定期上门帮助检查维护发电设备,了解用户需求,为用户讲解光伏设备后期维护及电费结算方式等知识,保障用户光伏设备安全稳定运行。

高老乡董花园村的董新来老人与老伴都70多岁了,生活贫困,在去年的精准扶贫中,单县供电公司技术人员为老人安装了3千瓦的光伏发电设备。老人不但自己用电不用花钱,余电上网后,还有固定的卖电收入。“光伏扶贫就像给俺送了个孝顺儿子。”老人开心地说。

菏泽梦

美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家

我行动

蚂蚁义工团

梦想书屋

相亲大会

温情菏泽

爱心送考车